Задание для группы 23/24 профессии «Парикмахер»
По Экономике 


Внимательно прочитайте презентацию и допишите конспект этой темы в своей тетради. В этой презентации формулы, которые мы не дописали на уроке. Допишите их в своей тетради также. 
Разберите решение задач № 3, 4 в своей тетради из данной методички. Выполненные задания пришлите мне на проверку.
Преподаватель:    Ветрова Т.В.

Задачи анализа хозяйственной деятельности
· Основными задачами анализа хозяйственной деятельности предприятия являются:
· Установление закономерностей и тенденций экономических явлений и процессов в конкретных условиях предприятия;
· Обоснование управленческих решений, утверждение текущих и перспективных планов развития предприятия;
· Контроль за выполнением утвержденных планов и управленческих решений;
· Контроль за экономным использованием производственных ресурсов;
· Изучение влияния внутренних и внешних факторов на результаты хозяйственной деятельности;
· Поиск резервов с целью повышения эффективности работы предприятия;
· Разработка рекомендаций по использованию выявленных запасов;
· Оценка результатов деятельности предприятия.
· Факторы, влияющие на деятельность предприятия
На эффективность организации влияет множество различных факторов.
Эти факторы:
· общеэкономические факторы. К этим факторам относятся: закономерности развития экономики страны, достижения в области научно-технического прогресса, налоговая и инвестиционная политика государства и т. д.
· природно-географические факторы. К этим факторам относятся: географическое расположение организации, климатические особенности района, где работает предприятие, и т. д.
· региональные факторы. Эти факторы включают в себя: экономический потенциал данного региона, инвестиционную политику в этом регионе и т. д.
· отраслевые факторы. К этим факторам относятся: место отрасли в народном хозяйстве, рыночные условия в этой отрасли и т. д.
· факторы, обусловленные функционированием предприятия. К этим факторам относятся: степень использования производственных ресурсов, соответствие экономики затратам на производство и реализацию продукции, рациональность организации снабжения и сбыта, инвестиционная и ценовая политика, наиболее полное выявление и использование внутрихозяйственных резервов. , и т.д.
[bookmark: Задачи_с_решением]Задачи с решением
[bookmark: Задача_1.]Задача 1.
На основании предложенной информации построить рациональную факторную модель и рассчитать влияние факторов на изменение прибыли:
1) средней стоимости имущества;
2) доли имущества, находящегося в обороте;
3) рентабельности имущества, находящегося в обороте.
Исходные данные: Таблица 7
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
· Решение:
Определим недостающие показатели необходимые для построения факторной модели
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Составим факторную модель
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Влияние факторов определим методом абсолютных разниц
Увеличение средней стоимости имущества
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Снижение доли имущества, находящегося в обороте
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Увеличение рентабельности имущества, находящегося в обороте.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]

Проверка: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Задача № 2.
На основе исходных данных о деятельности фирмы за I и II кварталы определите, в каком квартале Оборотные Средства использовались более эффективно.
Вычислите:
1) коэффициенты оборачиваемости в I и II кварталах;
2) коэффициенты загрузки в I и II кварталах;
3) время одного оборота в днях в I и II кварталах;
4) высвобождение Оборотных Средств в результате сокращения продолжительности одного оборота.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
· Решение:
1. Определим объем реализованной продукции во 2 квартале
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Определим коэффициент оборачиваемости в 1 кв
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
3. Определим коэффициент загрузки в 1 кв.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
4. Определим время 1 оборота в днях в 1кв.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
5. Определим время 1 оборота в днях во 2кв.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
6. Определим коэффициент оборачиваемости во 2 кв
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
7. Определим среднеквартальные остатки ОбС
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
8. Определим коэффициент загрузки во 2кв.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
9. Определим высвобождение оборотных средств в результате сокращения продолжительности одного оборота.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Занесем данные в таблицу
Вывод: во 2 кв. наблюдается рост эффективности использовании ОС, т.к. количество оборота выросло с 6,27 до 8,57 об, а период оборачиваемости ОС сократился с 14,35 до 35 дня. В результате данных изменений высвобождение оборотных средств составило 39,33 тыс. руб.
[bookmark: Задача_№_3]Задача № 3
Общая стоимость производственных фондов предприятия (Капитал предприятия) составляет 3600 тыс. руб. Доля Основных фондов (средств) составляет 48 %. Определить стоимость оборотных фондов (средств).
· Решение:
1. Определим стоимость основных фондов:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
где [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - стоимость капитала
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - доля основных фондов
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]=3600*0,48= 1728 тыс. руб.
2. Определим стоимость оборотных средств
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: стоимость оборотных средств составляет 1872 тыс. руб.
[bookmark: Задача_№_4]Задача № 4
Капитальные вложения на ед. продукции 1220 руб.,
Себестоимость единицы продукции 1250 руб.
Оптовая цена 1420 руб.
Годовой объем производства 150 000 единиц.
Нормативный уровень рентабельности 0,3.
Определить общую экономическую эффективность капитальных вложений для строительства нового цеха.
· Решение:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: Так как общая эффективность меньше нормативной [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] то данный проект может быть признан неэффективным.
[bookmark: Задача_№_5]Задача № 5
Сметная стоимость строительства нового промышленного предприятия 11 млн руб. Капитальные вложения на создание Оборотных средств 3 млн руб. Прибыль от реализации Готовой продукции 2,5 млн руб. Расчетная рентабельность не менее 0,15.
Определить экономическую  эффективность капитальных вложений на строительство нового промышленного предприятия.
· Решение:
1. Рассчитаем срок окупаемости
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Рассчитаем коэффициент эффективности
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: Рассчитанное значение [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]) больше нормативного [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] следовательно проект признаем эффективным.
[bookmark: Задача_№_6]Задача № 6
Существует три возможных варианта осуществления капиталовложений. Нормативная рентабельность 0,2.
Определить наиболее эффективный вариант.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
· Решение:
Определим наиболее эффективный по формуле:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
где [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - приведенные затраты;
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - капитальные вложения на единицу продукции;
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - рентабельность предприятия
Расчет проведем в табличном виде.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: наиболее эффективен третий вариант с приведенными затратами, равными 5,5 млн руб.
[bookmark: Задача_№_7]Задача № 7
Существует два возможных варианта осуществления капиталовложений. Нормативная рентабельность 0,2.
Определить наиболее эффективный вариант.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
· Решение:
Варианты капитальных вложений, представленные различными объемами производства, приводятся в сопоставимый вид путем расчета [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] удельных капитальных вложении и себестоимости [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Наиболее эффективный вариант определяется по формуле приведенных затрат:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
где [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] удельная себестоимость и капитальные вложения по вариантам; [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] уровень рентабельности.
Вариант [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Вариант [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: Наиболее эффективным признается вариант 1 при котором обеспечиваются минимальные приведенные затраты 1,56 тыс. руб.
[bookmark: Задача_№_8]Задача № 8
Предприятие работает с 1 июня. В таблице показано, как изменялась списочная численность работающих в июне.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
· Решение:
При определении среднесписочной численности работающих в расчет принимается сумма списочного числа персонала за все календарные дни. Численность работников в нерабочие (выходные и праздничные) дни принимается равной количеству персонала в соответствующий выходной и праздничный день. В расчетах используется формула вида:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
где [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] число календарных дней в периоде.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: среднесписочная численность работающих за первую декаду июня составила 181 чел., а за июнь в целом 185 чел.
[bookmark: Задача_№_9]Задача № 9
Среднесписочная численность рабочих предприятия в мае составила 132 чел. Средняя установленная продолжительность рабочего дня 8 часов. Рассчитать табельный (номинальный) фонд рабочего времени.
· Решение:
Рассчитаем табельный (номинальный) фонд рабочего времени.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - среднесписочная численность рабочих
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - продолжительность рабочего дня
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: табельный (номинальный) фонд рабочего времени составляет 1056 часю
[bookmark: Задача_№_10]Задача № 10
Плановый эффективный фонд рабочего времени одного рабочего-сдельщика = 1580 час/год. Плановая технологическая трудоемкость производственной программы 890 тысяч нормо-часов. Определить норматив численности основных рабочих-сдельщиков предприятия по трудоемкости производственной программы, если коэффициент выполнения норм времени рабочими равен 96 %.
· Решение:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - технологическая трудоемкость
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - плановый эффективный фонд рабочего времени одного рабочего-сдельщика
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - коэффициент выполнения норм
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности].
Ответ: норматив численности основных рабочих-сдельщиков предприятия составляет 587 чел.
[bookmark: Задача_№_11]Задача № 11
Среднесписочная численность работников предприятия за год составила 175 чел. По трудовому договору в этом году на предприятие зачислено 32 чел. В течение года
уволилось по собств. желанию 14 чел.,
для обучения в высших учебных заведениях 8 чел.
призваны на службу в Вооруженные силы 2 чел.,
ушло на пенсию 1 чел.
Рассчитать коэффициенты оборота по приему, оборота по выбытию, стабильности кадров, текучести, восполнения численности работников.
· Решение:
1. Коэффициент оборота во выбытию
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - численность выбывших работников
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - среднесписочная численность работников
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Коэффициент оборота по приему
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - численность зачисленных работников
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
3. Коэффициент стабильности кадров
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - списочная силенность персонала на конец года
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
4. Коэффициент текучести кадров
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
Чсж - численность работников, которые уволились по собств. желанию.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
5.Коэффциент восполнения
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
[bookmark: Задача_№_12]Задача № 12
Выпуск изделия 256848 тыс. руб. за год. Численность работающих на производстве 345 чел. Определить выработку по данному изделию.
· Решение:
Рассчитаем выработку
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - выпуск изделий
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - численность работающих
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: выработка по данному изделию составит 744,49 тыс. руб./чел.
[bookmark: Задача_№_13]Задача № 13
Выработка продукции в час составляет 120 изделий. Внедрение новейшей технологии позволило снизить трудоемкость изготовления данного изделия на 12 %. Проанализировать, как изменится производительность труда.
· Решение:
Выработка в базисном периоде составляет: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] изделия в минуту. В отчетном периоде трудоемкость изделия снизилась на 12 %, то есть те же 2 изделия работник теперь производит не за минуту , а за 0,88 минуты. Поэтому выработка в отчетном периоде равна 2,27 изделий в минуту. Индекс роста производительности труда, рассчитанный по одной из формул равен:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: снижение трудоемкости изготовления данного изделия на 12% дает нам рост производительности на 13,5 %.
[bookmark: Задача_№_14]Задача № 14
Объём произведённой продукции 2560 изделий. Норма времени на изготовление единицы продукции 4,6 минут Часовая тарифная ставка рабочего 450 руб. Определить месячный заработок рабочего по простой сдельной оплате труда.
· Решение:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - объем произведенной продукции
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - норма времени ( в часах)
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - часовая тарифная ставка
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: месячный заработок рабочего по простой сдельной оплате труда. 88320 руб.
[bookmark: Задача_№_15]Задача № 15
Расценка за единицу продукции 222 руб. при отсутствии брака, работнику выплачивается премия в размере 15% от сдельного заработка. Рабочий изготовил 205 единиц качественной продукции. Определить сдельно премиальный заработок рабочего.
· Решение:
Определим сдельно премиальный заработок рабочего.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - расценка за единицу продукции
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - количество качественной продукции
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - коэффициент премии
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: сдельно премиальный заработок рабочего составляет 52336,5 руб.
[bookmark: Задача_№_16]Задача № 16
Рабочий-повременщик 5 разряда отработал за месяц 172 час. Часовая тарифная ставка рабочего 5 разряда составляет 480 руб. Определить заработок рабочего-повременщика за месяц.
· Решение:
Определим заработок рабочего-повременщика за месяц.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] тарифная ставка
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] -отработанное время
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: заработок рабочего-повременщика за месяц составляет 82506 руб.
[bookmark: Задача_№_17]Задача № 17
Оклад работника 58000 руб. премия в размере 15% от оклада работника. Работник отработал все дни в месяце 19 рабочих дней. Определить повременно-премиальный заработок работника, за месяц.
· Решение:
Определим повременно-премиальный заработок работника за месяц.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - оклад работника Кпр коэффициент премии
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: повременно-премиальный заработок работника за месяц составит 66700 руб.
[bookmark: Задача_№_18]Задача № 18
Оклад работника 62000 руб. Премия в размере 18% от суммы з/п, начисленной работнику за отработанное время, с учётом доплат за условия труда, отклоняющихся от нормальных. Работник отработал 16 раб. дней (из 19), а также 1 раз в выходные дни. Определить сумму заработной платы работника за месяц.
· Решение:
1. Сумма оклада за день: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Заработная плата повременщика за отработанное время:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - сумма оклада за день
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - количество отработанных дней
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
3. Доплата за работу в праздничные дни. Работа в нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
4. Сумма заработной платы работника за месяц.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: Сумма заработной платы работника за месяц составит 69309,52 руб
[bookmark: Задача_№_19]Задача № 19
Рассчитать заработок рабочего, оплачиваемого по сдельно-прогрессивной системе. Норма времени на одно изделие - 20 мин, Часовая тарифная ставка 820 руб. За месяц рабочий отработал 156 часов и изготовил 510 шт. изделий. Коэффициент увеличения расценки 1,2
· Решение:
1. Расценка на одно изделие:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - часовая тарифная ставка
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - норма времени на одно изделие в часах
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Количество изделий, выпущенных в пределах нормы:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
Тэф-время отработанное рабочим за месяц
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
3. Заработок рабочего по сдельно-прогрессивной системе
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: заработок рабочего, оплачиваемого по сдельно-прогрессивной системе составляет 143970,84д.е.
[bookmark: Задача_№_20]Задача № 20
Рассчитать месячный заработок вспомогательного рабочего по косвенно-сдельной системе.
Вспомогательный рабочий (наладчик оборудования) обслуживает 12 станков, на которых обрабатывают детали рабочие-сдельщики.
Дневная норма выработки 1 станка 60 дет,
В среднем по участку нормы выполняются на 104 %.
Эффективный фонд времени работы станка 1620 часов в месяц. ( для расчетов принимаем 162 часа, т.к. станок не может отработать в месяц 1620 часов, даже если будет работать круглосуточно)
Часовая тарифная ставка вспомогательного рабочего 520 руб.
Длительность рабочей смены 8 часов.
· Решение:
1. Косвенная расценка на одну деталь:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - дневная тарифная ставка
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - выработка деталей за 1 день на всех станках
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Количество деталей, обработанных рабочими-сдельщиками за месяц:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
3. Заработок вспомогательного рабочего по косвенно-сдельной системе:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Ответ: Заработок вспомогательного рабочего по косвенно-сдельной системе состаляет 87642,24 руб.
[bookmark: Задача_№_21]Задача № 21
Имеются следующие данные:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Требуется:
1 .Определить влияние на прирост продукции изменения численности и выработки производственного персонала.
2.Сформулировать и записать выводы.
· Решение:
Доля экстенсивности = К прироста* 100%
К прироста = Темп прироста производственного персонала \ темп прироста продукции
К прироста = 0,003/0,049= 0,061
Доля экстенсивности = 0,061*100=6,1%
Доля интенсивности= 100%доля экстенсивности = 100-6.1=93.9%
Вывод: Доля влияния на прирост продукции экстенсивности использования труда составила 6.1%, а доля интенсивности использования труда 93.9%, а это значит, что прирост продукции осуществляется в большей степени за счет качественных факторов.
[bookmark: Задача_№_22]Задача № 22
Имеются следующие данные:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Требуется:
1.Определить:
а) влияние среднесписочной численности работников на выполнение плана по объему выпуска продукции.
2.Сформулировать и записать выводы.
· Решение:
Определим влияние среднесписочной численности работников на выполнение плана по объему выпуска продукции способом абсолютных разниц, используя мультипликационную факторную модель: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] где
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - среднесписочная численность работников
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - количество дней, которое отработано за год одним рабочим
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - средняя продолжительность рабочего дня.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности] - среднечасовая выработка рабочего
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Вывод: среднесписочная численность работников увеличилась на 18 чел., что стало причиной рота объема производства на 5871,49 млн. руб.
[bookmark: Задача_№_23]Задача № 23
Анализ выработки на одного работающего и одного рабочего Имеются следующие данные о деятельности строительной организации:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Требуется:
1. Процент роста выработки на одного работающего и одного рабочего.
2. Сформулировать и записать выводы.
· Решение:
1. Определим выработку на 1 работающего
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Базовое значение: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Плановое значение [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Процент роста [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Определим выработку 1 рабочего
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Базовое значение: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Плановое значение [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Процент роста [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Вывод: в плановом периоде процент роста выработки работающего по сравнению с базовым составил 107,86%, а процент роста выработки 1 рабочего 111,43%.
[bookmark: Задача_№_24]Задача № 24
Анализ производительности труда
Имеются следующие данные статистической отчетности по труду промышленного предприятия за отчетный год:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Требуется:
1. Определить значения среднегодовой, среднедневной и среднечасовой выработки рабочего и записать их в таблицу.
2. Определить изменения показателей за отчетный год и записать их в таблицу.
3. Провести анализ влияния факторов на уровень среднегодовой выработки рабочего предприятия способом абсолютных разниц.
4. Провести анализ изменения среднечасовой выработки рабочего (определить влияние факторов на изменение производительности труда рабочих предприятия способом цепных подстановок).
5. Сформулировать и записать выводы.
· Решение:
1.Рассчитаем недостающие показатели в таблице:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Проведем анализ влияния факторов на уровень среднечасовой выработки рабочего предприятия способом абсолютных разниц.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
- влияение изменение удельного веса рабочих в общей численности персонала
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
- влияние изменения количества отработанных дней одним рабочим за год
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
- влияние изменения средней продолжительности рабочего дня
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
- влияние изменения среднечасовой выработки рабочего
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Проверка: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Увеличение среднегодовой выработки на 7,9 тыс. руб. произошло за счет увеличения удельного веса рабочих, на 0,8 тыс. руб. за счет увеличения средней продолжительности рабочего дня, на 64,45 тыс. руб. за счет изменения среднечасовой выработки рабочего. Уменьшение количества отработанных дней одним рабочим за год стало причиной уменьшение среднегодовой выработки на 2,62 тыс. руб. Общее влияние факторов привело к росту среднегодовой выработки на 70,53 тыс. руб.
3.Проведем анализ влияния факторов на уровень среднечасовой выработки рабочего предприятия способом абсолютных разниц.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Рассчитаем влияние данных факторов способом абсолютных разниц:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Проверка: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Увеличение среднегодовой выработки на 76,38 тыс. руб., вызвано увеличением средней продолжительности рабочего дня и среднечасовой выработки за счет данных факторов рост составил 79,58 тыс. руб. А уменьшение количества отработанных дней привело к снижению среднегодовой выработки на 3,2 тыс. руб.
[bookmark: Задача_№_25]Задача № 25
Анализ выработки рабочих Имеются следующие данные плана и отчета по труду 111 У HP МО РФ:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Требуется провести анализ:
1. Объема СМР по трудовым факторам: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Влияния факторов на выработку работающего: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
· Решение:
1. Проведем анализ объема СМР по трудовым факторам
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Наблюдается рост объема СМР на 820 тыс. руб:
- изменение среднегодовой численности работников привело к снижению объема СМР на 112 тыс. руб.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
- увеличение среднегодовой выработки привело к росту объема СМР на 932 тыс. руб.
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
2. Определим влияние факторов на выработку работника как произведение удельного веса рабочих на выработку рабочего: [image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Наблюдается рост выработки работника на 1276,73 руб.
- за счет уменьшения удельного веса рабочих выработка работника снизилась на
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
- за счет роста выработки одного рабочего выработка работника выросла на 1579,90 руб.:
[image: Задачи по анализу хозяйственной деятельности]
Вывод: уменьшение удельного веса рабочих привело к снижению выработки работника на 303,17 руб., а роста выработки одного рабочего привел к росту выработки работника на 1579,90 руб. Общее влияние факторов привел к росту выработки одного работника на 1276,73 руб.
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1. | OGBeM mpou3BOACTBa MPOAYKIHH (TEIC. Q Pp43048 [ 28766136 | 4461336
py6.)
2. | Cpenuecrmcounas ncenHOCTS paGoumx T 615 610 5,00
(uen)
3. | Vnenhiii Bec paGounx B o6meit VI 80 82 2
ancnerHOCTH nepeonana (%)
4. | O6utas uncnennocts nepconana (uer) YP=T/V] 769 744 25
5. | Konuuecteo ameit, otpaGoTaHHEIX oqHUM K1 247 245 2,00
pabounm 3a rox (Hu)
6. | Cpeanss nponomxuTensHoCTs pabouero it B 8,02 0,02
JHs (Jackr)
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THIC. Yen.-uac.
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Ne n/n Moxazatenn o ®axtu- | OTkI0- | % BBINL
nany HeckH HeHMe | miama
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2. | CpeamemecauHas uucieHHOCTs 732 730
paboTrmkos Ha CMP (gen.),
- B TOM urCTe pabowmx: 615 610
- ynemsHET Bec pabounx (%) 84,02 83,56
3. Cpenuerosiosas BeipaGoTKa:
- Ha ofHOro paGoTaromero (py6.) 56010,93 | 57287,67
- Ha ofHor0 paouero (py6.) 66 666.6 | 68557.3





image143.png
Vemp=T x W.




image144.png
‘W pabotatomero = d Bec pabounx x Wpabouero.




image145.png
Veup = T*W




image11.png
K3ixe= Ocpixe /Bixe=135/846=0,16 pyb.




image146.png
Vewpir) = (T1-To)*Wo=(730-732)*56010,93=-112021,86 py6. umu -112 ThIC. PY6.




image147.png
Vowpiw) = T1¥(W1*W)=730*(57287,67-56010,93)= 932020,2py6. unu 932 TriC. pY6.




image148.png
W pacxa = d pagounx X W pagouero




image149.png
W oas-xa(d pasoun) = (d pagounxi= d pagounx0) X Wpagoueroo=(0,8356-0,8402)*66666,6=-303,17 pyo.




image150.png
W pa6-xa(Wpabouero) =d pasounxt X(W pasouero1 - W pagouero0=0,8356*(68557,3-66666,6)= 1579,90 py6.




image12.png




image13.png
Jow = Mie-A1=14,35-4=10,35 aus




image14.png
Ko62xa =360/ oxs =90/10,3!

,5706.




image15.png




image16.png
107,20/918,756=0,12 py6




image17.png
= Baww/ K0G2xa- Baxa/ Kob1,





image18.png




image19.png




image20.png
Jlod




image21.png




image22.png




image23.png
=[(LlonT-C)*Q)/[K*Q]=[(1420-1250)*150000]/[ 1220*150000]=0,14




image24.png
(14%<0.3%),




image25.png
Tox=(K+OC)/TIP=(11+3)/2,

,6 roga




image26.png
R=1/Tox=1/5,6=0,18




image27.png
(R=0,18)




image28.png
(Rw=0,15),




image29.png
Bapuaut

Kanuransnsie
BaloAeHNs, MIH. PYG.

CebecTouMOCTb ro10BOr0
o6bema npou3BoLCTEA

npoayKuHM, M. PYG.
6

1 7
2 6 5
3 5 45





image30.png




image31.png
3up




image32.png




image33.png
Rapesny




image34.png
Bapuant

1

2

3

TIpHBeeHHbIE 3aTPAThI, MIH pYo.

6+7%0,2=T4

5+6%0,2=6,2

4,5+5%0,2=5,5





image35.png
Bapuant

VienbHbIe KanuTANbHbIE
Baoaennst, Mn. py6.

Vaeannas ceGecronmocts
NpoUsBOACTEA NpOAYKIMM, MAH. PYG.

4200/2400=1,75

2900/2400=1,21

3400/180(

2700/1800=1,5





image36.png
(Kyp=K/0Q)




image37.png
(Cyn=C/0)




image38.png
Bapuant

VieaBRbe KanuTATbHbIE
Baoaennst, Mn. py6.

Vaensnan ceGecronmocts
NpoUsBOACTEA NpOAYKIMM, MAH. PYG.

4200/2400=1,75

2900/2400=1,21

3400/180(

2700/1800=1,5





image39.png
3pp =Cj + R-K; - min




image40.png
Ci,Ki




image41.png




image42.png
3np=1,2140,2*1,7

,56 ThIC. pY6.




image43.png
np=1,5+1,89*(,





image44.png
Plna 11.06 [4.06 [7.06 11.06

HCOUHAs YUCACHHOCTS 48 [190 0o 186
aGoTarommy, uer.





image45.png
Pcp=Y Pi/Tk




image1.png
Ta6nuua 7

Tokasatenn OGosnaucane T sapuanT
Basuchpiii | OTacTb
nepron nepHox

1. Cpeatnas CTONMOCTS HMYILECTB, THIC. PYO. n 122900 174100

2. Cpeausisl CTOUMOCTS HMyIeCTBa, HaxoAsmerocs | o6 98300 125205

B 060poTe, ThIC. PYG.

3. TIpuGRL, GyXranTepcKas, Thic. py6. Tip 11745 15493





image46.png




image47.png
MHara

1.06

4.06

7.06

11.06

Criucounas THCHCHHOCTS pAGOTAIONX, e,

148

190

200

186

CPeAHECTHCOMHAs THCICHROCTS PAGOTAIOLUIX 32 EPBYIO
nexany, sen.

(148*3+190*3+200*4)/10=181

CpeHecnCONHan  MHCICHROCT  paGoTalomuaX _ 3a
HIOHB, eI

(148*3+190*3+200*4+186*20)/30=185





image48.png




image49.png
Yep




image50.png




image51.png
32*8=1056 uac.




image52.png
HY=(TE/T>d)/KsH,




image53.png




image54.png
Tad




image55.png




image2.png
Tlokasatenn OGosnauenie 1 BapHanT
Basuchiii | OTacTHbI
nepron nepHox

1. Cpentann CTOMMOCTS HMYILCCTB, THIC. PYO. n 122900 174100

2. Cpeaiusisl CTOUMOCTS HMyIIECTBa, HaxoAsmerocs | o6 98300 125205

B 06opoTe, ThIC. PY6.

3. TIpuGRL, GyXranTepcKas, Thic. pyo. Tip 11745 15493

Jfonn unywjecmea, naxodwezoca 6 oGopome VA=Ho6/i 0,80 072

Penmabesnocmu unywecmea, naxodnuezoci s | P=Ip/Ho6 0,119 0,124

oGopome.





image56.png
HY=(890000/1580)/0,96=587 uen.




image57.png
Ksri6=UBn16/Ycp,




image58.png
Ygsib




image59.png
Ucp




image60.png
Kepi6=(14+8+2+1)/175=0,143




image61.png




image62.png
Ynp




image63.png
Knp=32/175=0,183




image64.png
Ker=Kcn/Ycep,




image65.png




image3.png
[Ip=U*Y 1*P




image66.png




image67.png
Krex=Yewx/Yep,




image68.png
75=0,08




image69.png




image70.png
Ksocn =32/25=1,28




image71.png




image72.png




image73.png




image74.png
B:





image75.png
120/60=2




image4.png
Allp,=

1,-Uo)*Y Io*Po=(174100-122900)*0,80*0,119=4892,95 Tric. pyO6.




image76.png




image77.png




image78.png




image79.png
Hs




image80.png
TCu




image81.png
3I1=2560*4,6/60*450=88320 py6.




image82.png
Pen




image83.png




image84.png




image85.png
3Mea= (222*205)*1,15=52336,5 py6.




image5.png
Allpy=W*(Y]11-¥Y [I0)*Po=174100%(0,72-0,8)*0,1

1678,31 Thic. py6.




image86.png
'C*T,




image87.png




image88.png




image89.png
72*480=82560 py6.




image90.png




image91.png




image92.png
3IT-

-58000*1,1





image93.png
TCa=62000/19=3263,16 py6.




image94.png
TCa*P[,




image95.png
TCn




